Anexă la Hotărîrea Consiliului

                                                                                              de administraţie nr 3 din 07 aprilie 2016 

Cu privire la realizarea Strategiei de modernizare a

Agenţiei Naţionale pentru Ocuparea Forţei de Muncă
pe perioada 2009-2015

Agenţia Naţională pentru Ocuparea Forţei de Muncă (ANOFM) menţionează despre realizarea planului de acţiuni de implementare a Strategiei în perioada 2009-2015, care au avut drept scop îmbunătăţirea capacităţilor ANOFM şi a structurilor sale teritoriale în prestarea serviciilor persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă şi angajatorilor, strategie elaborată în cadrul Proiectului Organizaţiei Internaţionale a Muncii (ILO) „Consolidarea guvernării pe piaţa muncii prin optimizarea elaborării, monitorizării şi evaluării politicilor de ocupare prin prisma de gen”. Obiectivul general al Strategiei constă în modernizarea ANOFM în baza funcţiilor sale principale în scopul îmbunătăţirii relevanţei, acoperirii, eficacităţii şi eficienţei programelor pe piaţa muncii şi a serviciilor prestate persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă şi angajatorilor. Totodată, prin procesul de modernizare urmează să fie consolidate capacităţile ANOFM de stabilire a parteneriatelor pe piaţa  muncii. 
Planul de acţiuni a inclus 25 acţiuni şi a fost implementat în limita alocării resurselor financiare.   Majoritatea acţiunilor şi indicatorilor au fost realizaţi (conform anexei), cele mai importante fiind:

revizuirea informaţiei pe pagina electronică, îmbunătăţirea coordonării informaţiei pentru utilizatorii externi şi prin reţeaua internă. În perioada respectivă au fost modernizate portalul www.angajat.md şi site-ul ANOFM www.anofm.md, elaborată platforma electronică a  tîrgului on-line a locurilor de muncă www.e-angajare.md, îmbunătăţită informaţia orientată spre clienţii săi, a fost creat Intranet-ul, care radical a schimbat comunicarea pe intern, dar şi influenţarea în bine ce ţine de comunicarea pe extern. A fost elaborată şi aprobată Strategia de comunicare, manualul cu noua imagine a ANOFM, noul logo şi pliante informative pentru promovarea serviciilor către clienţi, procedura de conlucrare cu mass-media, elaborate panouri informaţionale despre activitate în cadrul agenţiilor teritoriale, iniţiativa de promovare a informaţiei în locurile publice, precum şi în primarii. ANOFM organizează conferinţe, evenimente la care este invitată mass-media, promovează comunicate cu privire la serviciile şi programele implementate pe piaţa muncii atât la nivel naţional, cît şi teritorial, făcând mai transparentă piaţa muncii. Colaborarea cu mass-media locală se realizează prin intermediul radioului, televiziunii, dar şi prin intermediul presei scrise. În perioada 2009-2015 serviciile ANOFM au fost promovate inclusiv în cadrul a 4593 de ieşiri în mass-media locală, naţională (în mediu cca. 650 anual);
dotarea agenţiilor teritoriale cu calculatoare, care au scopul de auto-deservire de către clienţii săi în cadrul agenţiilor, pentru a căuta de sine stătător locurile de muncă libere, acesta fiind doar un început în acest domeniu. În perioada 2009-2015 au beneficiat în total de servicii de auto-ocupare 83255 de persoane aflate în căutarea unui loc de muncă;

crearea în 2009 a 3 centre de informare despre piaţa muncii (Chişinău, Cahul, Bălţi), unde este promovată informaţia despre piaţa muncii, unde clienţii o pot accesa de sine stătător sau ghidaţi de un reprezentat al Agenţiei. În cadrul centrelor se organizează şi activităţi care au scopul creşterii capacităţilor persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă, precum şi măsuri de sporire a motivaţiei şi încrederii în sine;
crearea în anul 2010 a Centrului de Apel - Piaţa Muncii (nr. telefon: 080001000) în cadrul Centrului de informare din mun. Chişinău, unde cetăţenii sunt consultaţi despre situaţia pe piaţa muncii, locurile de muncă libere, drepturile lor la protecţia socială în caz de şomaj, oportunităţile pe piaţa muncii. În  perioada 2010-2015 au apelat telefonic la Centrul de Apel 38 mii persoane din Republica Moldova şi 85 persoane din străinătate, care au fost consultate pe diverse întrebări; 
participarea în cadrul Birourilor Comune pentru Informaţii şi Servicii (BCIS), inclusiv la echipele mobile, intensificarea informării cetăţenilor despre serviciile ANOFM, cu scopul accesării lor şi sporirii integrării pe piaţa muncii. În cadrul acestei colaborări a sporit gradul de comunicare între instituţiile la nivel teritorial, precum şi gradul de informare a cetăţenilor despre serviciile prestate de ANOFM;  
elaborarea Ghidului de conlucrare cu angajatorii, sporind capacităţile specialiştilor responsabili de această activitate;

elaborarea Manualului electronic privind serviciile pe care le prestează ANOFM, contribuind la sporirea capacităţilor agenţiilor teritoriale în prestarea serviciilor clienţilor săi;

crearea reţelelor de angajatori, un exemplu este semnarea acordurilor de colaborare cu zonele economice libere, camerele de comerţ, care au intensificat colaborarea cu investitorii. Parteneriatele strategice contribuie pozitiv la implementarea politicilor pe piaţa muncii. Totodată, în cadrul fiecărei agenţii teritoriale există cel puţin un specialist responsabil de colaborarea cu angajatorii din teritoriu (key account). Aceştia au participat în diverse instruiri atât interne, cât şi internaţionale. În rezultat, numărul de angajatori cu care agenţiile teritoriale au colaborat în a. 2015 a sporit cu 23% faţă de a. 2009. Totodată,  numărul de locuri vacante gestionate în a. 2015 a sporit cu 56% faţă de a. 2009.
chestionarea angajatorilor cu privire la competenţele solicitate, precum şi la problemele cu care se confruntă pentru o cunoaştere mai bună a tendinţelor pe termen scurt pe piaţa muncii, elaborarea Prognozei pieţei muncii  şi a Barometrului profesiilor;
crearea parteneriatelor cu agenţiile private de ocupare; organizarea seminarelor,  meselor rotunde; implicarea în organizarea cercetărilor despre serviciile prestate de agenţiile private cu scopul identificării problemelor şi soluţiilor; crearea parteneriatelor cu instituţiile de învăţământ publice şi private. În perioada de raportare ANOFM şi structurile sale teritoriale au dezvoltat parteneriate strategice cu următoarele instituţii: Organizaţia Internaţională pentru Migraţie (domeniul migraţie şi reintegrarea migranţilor reveniţi), Oficiul Central de Probaţiune, Departamentul Instituţiilor Penitenciare (domeniul integrării persoanelor eliberate din detenţie), Asociaţia „MOTIVAŢIE” (domeniul incluziunii persoanelor cu dizabilităţi), Centrul pentru Educaţie Antreprenorială şi Asistenţă în Afaceri (domeniul orientării profesionale şi ghidare în carieră), Agenţia pentru informaţii din ţările sursă (servicii integrate pentru migranţii moldoveni şi comunităţile acestora - NEXUS), PNUD (Syslab)  ş.a.;
elaborarea Strategiei dialogului social şi activizarea activităţii consiliilor consultative ale agenţiilor teritoriale şi de administraţie ale ANOFM. În perioada 2009-2015 au fost organizate în total 880 şedinţe ale consiliilor consultative ale agenţiilor teritoriale. În perioada similară au fost organizate 23 şedinţe ale Consiliului de Administraţie, în cadrul cărora au fost examinate în total 50 de chestiuni;
stabilirea proceselor de lucru cu persoanele aflate în căutarea unui loc de muncă şi angajatorii, fapt ce contribuie la organizarea mai bună a activităţii; 
îmbunătăţirea metodelor de management, introducerea managementului bazat pe obiective în activitatea agenţiilor teritoriale;
introducerea în activitate a unor noi proceduri care să eficientizeze activitatea, printre care: profilarea clienţilor în raport cu piaţa muncii, elaborarea şi implementarea planurilor individuale de angajare, proceduri standard care să îmbunătăţească calitatea serviciilor (procedura standard privind acordarea serviciilor de mediere la angajarea în câmpul muncii, regulile de bază de deservire a clienţilor, procedura privind realizarea vizitelor la angajatori  ş.a.);
implementarea evaluării necesităţilor de instruire; organizarea instruirii angajaţilor în diferite domenii de activitate ş.a.;
evaluarea satisfacţiei angajatorilor cu privire la serviciile prestate de către Agenţie; evaluarea calităţii serviciilor unor agenţii teritoriale în scopul eficientizării activităţii ş.a.
Principiile fundamentale ale modernizării ANOFM în perioada de referinţă:

servicii orientate spre necesităţile clienţilor. Clienţii ANOFM sunt angajatorii atât privaţi cît şi de stat, de mărime micro, mici, medii şi mari şi persoanele aflate în căutarea unui loc de muncă, care includ un spectru larg de categorii pe piaţa muncii (absolvenţi ai diferitor instituţii de învăţământ, persoane care şi-au pierdut locul de muncă în diferite circumstanţe, persoane cu dizabilităţi, persoane eliberate din detenţie, persoane reîntoarse de peste hotare ş.a.) În acest aspect, cheia în activitatea agenţiilor teritoriale este cunoaşterea necesităţilor, identificate prin intermediul sistemului informaţional şi de monitorizare, prin implementarea sistemului de profilare şi direcţionarea spre programe şi servicii, simplificarea procedurilor de lucru şi crearea conexiunilor cu alte date publice, dezvoltarea sistemului de autoservire şi intensificarea colaborării cu angajatorii;

descentralizarea prin servicii accesibile mai aproape de client, programele şi serviciile fiind ajustate în cooperare cu actorii de pe piaţa muncii la nevoile teritoriale. Implementarea măsurilor active pe piaţa muncii ţine de competenţa agenţiilor teritoriale. Acestea se realizează în parteneriate pe care agenţiile teritoriale le creează la nivel local, inclusiv în strânsă legătură cu autorităţile publice locale, cu angajatorii, patronatele şi sindicatele. Începând cu anul 2009 a fost descentralizată organizarea instruirii şomerilor, actualmente având un management zonal, care dirijează cu procesul de înmatriculare la cursuri fiind create parteneriate cu instituţiile de învăţământ;

dezvoltarea unui sistem de monitorizare şi evaluare, inclusiv de măsurare a rezultatelor, descentralizarea luării deciziilor şi delegarea responsabilităţilor, dezvoltarea unui sistem de indicatori de performanţă. Agenţiilor teritoriale li se aprobă planuri anuale de acţiuni şi li se stabilesc indicatori de performanţă, în baza cărora sunt evaluaţi;

un sistem informaţional este baza activităţii de succes. În perioada de referinţă     s-au îmbunătăţit programele aplicative, dotare cu echipamente, s-a monitorizat implementarea planurilor de acţiuni. Pentru sistemele informaţionale automatizate         (SIA al pieţei forţei de muncă şi SIA „Evidenţa migraţiei forţei de muncă”) au fost dezvoltate conexiuni interdepartamentale cu sistemele: Camerei Înregistrării de Stat, Registrul de Stat al Populaţiei, inspectoratului Fiscal Principal de Stat, Ministerului Afacerilor Interne, Serviciului grăniceri, Biroului Migraţie şi Azil. În calea spre modernizare au fost atrase unele proiecte de asistenţă tehnică, care a permis realizarea acţiunilor Strategiei şi anume: 

Proiectul „Consolidarea capacităţii Moldovei de gestionare a pieţei muncii şi de reîntoarcere a migranţilor”, finanţat de SIDA şi implementat de Serviciul Suedez de Ocupare (în anii 2009-2012);

Proiectul „Consolidarea capacităţilor de gestionare a migraţiei în Republicii Moldova”, finanţat de UE şi implementat de Serviciul Suedez de Ocupare (în anii 2012-2014);

antrenarea dar şi organizarea unor măsuri cu concursul Asociaţiei Mondiale a Serviciilor Publice de Ocupare, a cărui membru ANOFM a devenit în a. 2007, cu ajutorul căreia a fost promovat serviciul public de ocupare din Republica Moldova, unele fiind: participarea la Congresele Asociaţiei, unde avea loc schimbul de experienţă cu alte servicii de ocupare; studiul în pereche organizat la iniţiativa ANOFM, în domeniul de prestare a serviciilor angajatorilor, care a permis compararea sistemelor activităţii de lucru cu angajatorii între 4 servicii publice de ocupare (Armenia, Slovenia, Croaţia şi Moldova), organizarea şi desfăşurarea unei Conferinţe la Chişinău, unde au participat serviciile publice de ocupare din 14 ţări;
antrenarea în diverse proiecte implementate de OIM, ILO, ETF, ş.a., care au contribuit la crearea de parteneriate la implementarea reformelor în educaţie, integrarea pe piaţa muncii a persoanelor reîntoarse de peste hotare, implementarea măsurilor pe piaţa muncii ş.a.;
crearea Serviciului de audit intern, în conformitate cu cerinţele internaţionale, care are scopul evaluării impactului şi eficienţei, eficacităţii, conformităţii implementării legislaţiei şi înaintării recomandărilor concrete de înlăturare a abaterilor precum şi îmbunătăţirea normelor, procedurilor, legislaţiei.  
Acţiunile întreprinse au condus: la o mai bună capacitate de corelare a persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă cu oportunităţile de angajare; la îmbunătăţirea calităţii şi cantităţii informaţiei despre piaţa forței de muncă; la o mai bună administrare a programelor active de ocupare implementate pe piaţa muncii; la revizuirea politicilor pasive şi integrarea lor în strategii de activare; precum şi la sporirea capacităţii managementului şi personalului pentru prestarea serviciilor conform funcţiilor de bază a unui serviciu public de ocupare.

 Totodată, măsurile întreprinse necesită ajustare permanentă şi introducerea metodelor inovative pentru a putea răspunde la fluctuaţiile pieţei muncii. Piaţa muncii este una derivată și este puternic afectată de politicile economice şi sociale ale statului. Sunt necesare investiţii permanente care ar permite ca ANOFM să fie o instituţie flexibilă să-şi reorienteze activităţile pentru a răspunde eficient şi rapid la provocările de pe piaţa muncii. Cadrul de activitate al ANOFM este unul foarte complex, care prezintă atât oportunităţi cît şi impedimente la implementarea politicilor pe piaţa muncii.   
Provocările pieţei muncii impun eficientizarea permanentă a ANOFM, a cadrului normativ şi legislativ de activitate unele fiind:

perfecţionarea cadrului legislativ ce ţine de mecanismul de finanţare şi de supraveghere a implementării măsurilor pe piaţa muncii, care să prevadă asigurarea riscului pentru şomaj a persoanelor fizice, aceasta contribuind la îmbunătăţirea esenţială a elaborării politicilor în domeniu, care să prevadă măsuri stimulatorii pentru angajatori la angajarea persoanelor din grupurile defavorizate, inclusiv persoane cu dizabilităţi; dezvoltarea infrastructurii ANOFM: spaţii moderne şi funcţionale pentru prestarea serviciilor de calitate persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă şi angajatorilor, ş.a.;
activităţi limitate ce ţin de orientarea profesională şi ghidarea în carieră. Tinerilor care se adresează la serviciile agenţiilor teritoriale le lipsesc abilităţi şi cunoştinţe de a se orienta pe piaţa muncii, nu cunosc oportunităţile instituţiilor de învăţământ pentru a se orienta ce meserie/profesie să aleagă, nu au o descriere a ocupaţiilor, meseriilor, specialităţilor, aceasta de fapt conducând la alegerea greşită a profesiei, iar apoi la integrarea cu impedimente pe piaţa muncii; necesitatea îmbunătăţirii conlucrării cu instituţiile de învăţământ, cu elevii din clasele absolvente pentru a crea legături cu agenţiile teritoriale, informarea şi consultarea acestora cu privire la profesiile solicitate pe piaţa muncii, orientarea în lumea profesiilor;  o implicare mai activă în extinderea colaborării cu instituţiile de învăţământ, a profesiilor pentru crearea noilor oportunităţi de instruire a şomerilor în corespundere cu cerinţele pieţei muncii; 
activităţi limitate ce ţin de reintegrarea persoanelor reîntoarse de peste hotare; 

cooperarea ANOFM şi a agenţiilor teritoriale cu agenţiile de dezvoltare regionale, în zonele unde este un potenţial sporit de oportunităţi pe piaţa muncii;

o mai bună colaborare cu autorităţile publice, dar şi o responsabilizare a autorităţilor publice în implementarea lucrărilor publice în folosul comunităţii;

îmbunătăţirea legislaţiei în vigoare în domeniul ocupării forţei de muncă şi protecţiei sociale a persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă, care ar stabili crearea de noi servicii  şi programe, intensificarea unor pârghii în conlucrarea cu unele categorii de persoane precum:
dezvoltarea de parteneriate în vederea informării despre serviciile şi programele pe piaţa muncii, dar şi alocare de resurse din bugetul de stat pentru campanii de informare;
îmbunătăţirea capacităţii de evaluare a serviciilor şi politicilor implementate;

introducerea implementării cu caracter permanent a evaluării satisfacţiei clienţilor, care să stea la baza îmbunătăţirii calităţii serviciilor prestate;

îmbunătăţirea mesajelor către persoanele aflate în căutarea unui loc de muncă, promovând responsabilizarea lor cu privire la situaţia lor individuală pe piaţa muncii; promovarea intensă a rolului ANOFM de punere în concordanţă a cererii cu oferta pe piaţa muncii şi nu cel de creare a locurilor de muncă;

continuarea implementării managementului bazat pe obiective, a implementării planurilor individuale de angajare şi ajustarea sistemului informaţional la aceste obiective, care să ajute acestui proces complex în activitatea agenţiilor teritoriale;
formarea continuă a personalului care să asigure prestarea calitativă a serviciilor, identificarea posibilităţilor de crearea a unui centru în acest domeniu.

Agenţia Naţională pentru Ocuparea Forţei de Muncă va continua să dezvolte serviciile prestate, dar şi modalităţile de accesare a acestora pentru a corespunde solicitărilor persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă şi angajatorilor. Consolidarea capacităţilor şi instruirea continuă a resurselor umane din cadrul ANOFM reprezintă o prioritate a instituţiei care poate influenţa direct creşterea calităţii serviciilor prestate şi îmbunătăţirea imaginii ANOFM per ansamblu. Totodată, pentru facilitarea prestării serviciilor şi modernizarea acestora un factor esenţial îl reprezintă dezvoltarea infrastructurii ANOFM, dezvoltarea permanentă a sistemului informaţional, dar şi a resurselor web gestionate de ANOFM. 
