Anunț privind organizarea Târgului locurilor de muncă în cadrul Expoziției universale ”Fabricat în Moldova - 2013”, ediția a XII-a care va avea loc în perioada 30 ianuarie – 2  februarie 2013.

În perioada 30 ianuarie – 02 februarie 2013, la Chișinău va avea loc cea de-a XII-a ediție a Expoziției universale "Fabricat în Moldova - 2013", organizată de Camera de Comerț și Industrie, sub patronajul Guvernului, în cadrul căreia Agenţia Naţională pentru Ocuparea Forţei de Muncă va organiza un Târg al locurilor de muncă.

Târgul locurilor de muncă facilitează întâlnirea dintre persoanele aflate în căutarea unui loc de muncă și companiile angajatoare oferind transparență procesului de recrutare și aducând ambelor părți implicate beneficiile întâlnirii față în față. Astfel încât această metodă de recrutare oferă organizațiilor oportunitatea să acumuleze un număr suficient de mare de (CV-uri) candidați, pentru ca să poată selecta acele persoane care corespund cel mai bine cerințelor posturilor pentru care se face angajarea. Târgul reprezentând o metodă deosebit de eficientă în situația în care piața forței de muncă reprezintă un mecanism viu, unde uneori, există o fluctuație a cadrelor mai mare decât cea planificată. 

Persoanele interesate în a-și găsi un loc de muncă vor avea posibilitatea să cunoască nu doar ofertele angajatorilor, dar să discute cu reprezentanții acestora, să solicite detalii despre condițiile de angajare, să-și prezinte CV-ul angajatorilor și să stabilească interviuri de angajare.

Spectrul informativ se anunţă a fi divers şi interesant: de la profesii şi meserii solicitate pe piaţa muncii, materiale şi pliante informative privind serviciile prestate și serviciile moderne oferite de portalul www.angajat.md până la filme cu scurt metraj despre ceea ce este cu adevărat o specialitate.

Platoul Agenţiei Naționale pentru Ocuparea Forţei de Muncă amenajat în cadrul Târgului, va oferi posibilitate vizitatorilor să acceseze banca de date a locurilor de muncă atât din țară cât și din mun. Chișinău, iar specialiştii vor informa publicul despre serviciile de plasare a forţei de muncă, vor veni cu recomandări practice pentru diferite situaţii de angajare, vor informa despre condiţiile de urmare  a unui curs de formare profesională  în diverse profesii/ meserii solicitate actualmente pe piaţa forţei de muncă.

 Târgul locurilor de muncă va fi deschis între 30 ianuarie – 02 februarie 2013, de la 10:00-18:00 în fiecare zi, la Centrul Internaţional de Expoziţii „Moldexpo”, Pavilionul central, situat pe adresa: mun. Chişinău, str. Ghioceilor, 1. Intrarea este liberă pentru oricine se află în căutarea unui loc de muncă și pentru acei care își doresc un alt job.

Angajatorii interesați să participe la Târgul locurilor de muncă se pot înscrie până la data de 25 ianuarie curent.

Persoana de contact: Galina Grebencea, tel. 022 223482, tel./fax: 022 224440, e-mail: galina.grebencea@anofm.md.

